



党委理论学习中心组深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯 11月16日,学校党委理论学习中心组2021年度第13次集中学习在办公楼319会议室举行,会议专题学习了党的十九届六中全会精神。党委理论学习中心组全体成员参加,党委书记卢先明主持。

会议强调,党的十九届六中全会,是我们党百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。全会回顾百年奋斗历程,总结重大历史经验,具有重大而深远的意义。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献,是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。湖南理工学院作为党领导下的社会主义高校,肩负着为党育人、为国育才的重大职责使命,要真学、真懂、真信、真用,在认真学习领会、全面准确把握、坚决贯彻落实上做表率、走在前,切实把思想和行动统一到全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来,统一到《决议》部署安排上来。

会议指出,全会强调“两个确立”,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。全校上下要深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神和全会精神,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要永远铭记、倍加珍惜党在百年奋斗中创造的伟大历史成就,要从党百年奋斗积累的宝贵历史经验中汲取智慧、凝聚力量,要矢志继承、大力弘扬党在百年奋斗中形成的伟大精神和光荣传统,要牢记初心使命、知责履责尽责,走好实现第二个百年奋斗目标新时代赶考路。

会议要求,当前和今后一个时期,及时传达好、学习好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神 and 全会精神是学校的重大政治任务。要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与学习贯彻习近平总书记重要讲话论述相结合,与党史学习教育相结合,与巡视整改工作相结合。要深入学习贯彻全会精神,深刻领悟把握精神实质,切实把学习宣传贯彻不断引向深入,确保全会精神落地见效。

学习会上,中心组成员张国云领学了有关学习内容,王庆华、高其荣作中心发言,中心组其他成员进行了深入的交流研讨。会议还传达学习了习近平总书记在陕西榆林考察时的重要讲话精神。

省委副书记乌兰来校调研

乌兰嘱托学校要努力为地方经济社会发展服务,并与学生亲切交谈



本报讯 10月28日上午,省委副书记乌兰来校调研。省委副秘书长肖祥清,省教育厅党组书记、厅长,省委教育工委书记蒋昌忠,市委副书记李攀,市人大常委会党组副书记马娜,校党委书记卢先明,校党委副书记、校长宁立伟陪同调研。

乌兰一行来到我校新田径场,实地察看了2022年全省大学生运动会的场地建设情况,了解了我校为承办2022年全省大学生运动会所作的相关准备工作。

在化学化工学院,乌兰一行先后参观了湖南省“石油化工催化与分离关键技术”2011协同创新

中心、“精细石油化工催化与分离”湖南省重点实验室等学科科研平台,详细了解了化学化工学院近年来在科学研究、校企合作、产学研深度融合等方面的情况。

恰逢下课时间,乌兰与化学化工学院刚下课的学生亲切交谈,她指出,学校有美丽的校园环境,有较强的学科专业,有优质的科研平台,要珍惜在这里读书科研的点滴时光,要积极把学习成果转化为具体实践,为社会经济发展贡献青春力量,她祝愿同学们取得好成绩。

随后,乌兰一行来到机械学院,她仔细察看了

湖南省燃料电池技术工程研究中心,详细了解了该研究中心科研成果转化应用以及开展校企合作的相关情况。

乌兰指出,湖南理工学院要努力为地方经济社会发展服务,着力加强产学研结合,深入开展校企合作。学科建设要强化特色,只有在优势学科建设上下功夫,把优势学科培育为特色学科、一流学科,才能更好地吸引人才、强化师资队伍,才能更好地培养人才、培养高质量毕业生,为社会经济发展服务。在人才培养的过程中,要牢牢把握立德树人根本任务,不断强化以文化人、以德育人。

以德立身、以德立学、以德施教

学校组织开展“师德师风”系列专题学习活动

本报讯 分教研室开展《师德师风学习教育读本》等“口袋书”的学习研讨;以集中观看《黄大年》影片的方式学习榜样力量;组织教职工签署“师德师风”相关承诺书;全员撰写学习心得,领导逐一评阅……近日,在学校党委统一部署下,全校上下深入开展“师德师风”主题学习教育活动,一时间,以德立身、以德立学、以德施教、以德育人,争做“四有”好老师成为了校园里的新风尚。

九月中旬,省教育厅召开专项会议,并下发“师德师风建设年”推进方案。按照有关精神要求,学校党委迅速响应,认真组织实施。以《湖南省师德师风教育读本》和《典型案例警示录》为基础读本,以“最美理工·教师”感人事迹整理汇编的《一片丹心铸师魂》等为辅助材料,通过党委中心组学习会、教职工大会、民主生活会、组织生活会等多种组织形式组织学习,真正形成班子集中学习、教研室专题研讨、教师广泛自学的有效学习机制。

各单位在组织方式和学习内容上结合自身特色,系列专题学习有亮点、有深度、有成效。外语学院要求老师们先通过自学,形成心

得,再以教研室、教管人员为单位进行圆桌研讨,围绕学习心得,结合典型案例开展对照检查,进行自我剖析,吸取深刻教训;数学学院在组织全院教师集中学习《教育读本》、优秀教师事迹和警示案例之后,还组织师范生以班级主题团日的形式开展专题学习,将“师德师风”专题学习与育人工作紧密结合,培养师范生的职业素养和崇高情怀;机械学院党委班子成员系统梳理了教育部、湖南省教育厅和学校党委印发的关于师德师风建设的系列文件,组织全院教职工在学习《典型案例警示录》的同时,还认真学习解读了教育部《新时代高校教师职业行为十项准则》、《关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》《湖南省师德师风建设推进方案》等文件,有效提高了全院教职工的思想认识和政治站位,学习成效显著;化学化工学院将学习黄大年式教师团队与师德师风专题教育相结合,纪检监察处等单位还组织观看《黄大年》影片,以榜样力量为指引,学习其不计名利、不论得失、不忘初心、不改赤诚,一心扎实做好科研教学工作的先进事迹;新闻传播学院根据通知内容,拟定了《新闻传播学院教

风建设承诺书》,并组织全院教师在师德师风专题大会上举行承诺书的解读和签署……

经过近一个月来自上而下的安排部署和自下而上的学习反馈,全校师德师风学习工作顺利开展,成效显著,相关学习、座谈活动开展三十余次,收到优秀《学习心得》共计百余篇,全校各单位均已阶段性完成对《湖南省师德师风教育读本》和《典型案例警示录》的学习。

2021年是湖南省“师德师风建设年”,依据上级有关文件精神,以湖南省委教育工委发布的实施方案为蓝本,学校也印发了《湖南理工学院“师德师风建设年”推进方案》。方案要求党委宣传部等相关部门分阶段、全方位开展学习教育和警示教育的组织和宣传,纪检等相关职能部门进一步畅通举报渠道,全体教职工开展自查自纠,各级单位深入开展为期一年的突出问题专项整治。通过在全校范围内持续开展并不断深化师德师风建设工作,进一步落实师德师风建设的主体责任,坚决执行师德师风铁律,把严管与厚爱原则体现在师德师风建设与管理中,提高工作的针对性和实效性,最终构建长效机制,营造良好育人环境和学术科研生态。

省科技厅副厅长鲁先华一行来校调度国家技术创新中心创建工作

本报讯 11月4日,湖南省科学技术厅党组成员、副厅长鲁先华一行来校调研,并召开国家技术创新中心创建工作调度会。岳阳市人大常委会党组书记、常务副主任向伟雄,省科技厅基础研究处处长彭敬东、高新处处长卿润波,市科技局局长徐杰峰、陵陵公司副总经理彭鹤威,校党委书记卢先明,校党委副书记、校长宁立伟,副校长汤小红出席,中心相关工作人员参会。会议由市政府副秘书长黄岳四主持。

工作调度会上,学校和巴陵公司代表分别从中心筹建工作进展、建设方案、下一步工作计划和提请省政府支持事项等几个方面详细汇报了国家热塑性橡胶技术创新中心创建情况。与会领导及相关工作人员就国家技术创新中心组建方案进行了积

极研讨,从中心建设方案的撰写、中心申报工作的重点事项和时间节点等方面提出了指导意见,并进行了讨论交流。

在会议研讨的基础上,向伟雄从国家技术创新中心创建项目产生的背景、该项目对岳阳发展的重大意义和该项目的方向目标等方面进行了总结、归纳并作了相关工作要求。他指出,国家技术创新中心创建没有退路,必须锚定国家方向,多方发力,确保成功。

鲁先华指出,要站在落实“三高四新”战略的高度去认识和落实国家技术创新中心的申报和创建工作,要牢固树立该中心是一个开放式的平台,要先建设后报批的基本理念和思路,同时他就中心建设方案的制定及论证、启动建设和政策支持等方面作出了明确的工作要求。

学校新增4个硕士学位授权点

22个硕士学位点实现学院全覆盖

本报讯 近日,国务院学位委员会公布了2020年审核增列的博士、硕士学位授权点名单,我校新增马克思主义理论一级学科硕士学位授权点,和翻译、电子信息、材料与化工三个专业硕士学位授权点,新增学位点将于2022年开始招生。截止日前,我校共有22个硕士学位点,其中一级学科硕士学位授权点10个,硕士专业学位授权点12个,已实现硕士学位点学院全覆盖。

近年来,学校高度重视硕士学位点建设和申报工作,研究生院、教科院等单位多次邀请校外专家学者就学科建设和硕士人才培养等问题开展座谈、讲座。研究生培养水平逐年上升,2021年4名硕士毕业生论文获省级优秀,在省内同层次大学中

居前列。在学校党委的正确领导下,学校坚持内涵发展,学科整体实力不断增强。此次学位学科授权点的新增,进一步优化了学位点布局,为相关学科的发展提供了更大平台。

学校将以此为契机,深入贯彻学校第四次党代会精神,积极落实湖南省“三高四新”战略,坚持“三步走”的发展战略和“六大工程”,坚持学科建设高质量发展,不断培育学科新的增长点,力争“十四五”期间,学科建设取得更大的成绩,完成改办大学和获得博士学位授予单位资格两大发展任务。



离“泥土”再近些

千名大学生放下手机、走出寝室,在阳光草坪开展杂草清理。

从2014年开始,学校组织开展“星期六义务劳动”活动,从最初的党员义务日开始,至今,已经发展成为为了面向全校学生的劳动教育主题活动。

(摄影 田夏)